Информация о деятельности дочерних, зависимых и иных юридических лиц, являющихся аффилированными с ними в соответствии с законодательными актами Республики Казахстан;

Учреждение «Газета «Жетысуский  университет» ЖУ имени Ильяса Жансугурова,  БИН 030540018789 является юридическим лицом в организационно-правовой форме - учреждение, созданное его учредителем (ЖУ им.Жансугурова), для осуществления издательской деятельности и иных функции некоммерческого характера. 

Согласно Устава учреждения осуществляет  издательскую деятельность для для освещения студенческой жизни, пропаганды и популяризации научных знаний, освещает передовой опыт преподавателей университета, публикует материалы о сотрудничестве, публикует  научные и  исследовательские статьи магистрантов, студентов, ППС университета  и инные функции некоммерческого характера. 

Доходы  по данной деятельности Газета не получает, так как все расходы производятся за счет средств университета. 

Қазақстан Республикасының заңнамалық актілеріне сәйкес еншілес, тәуелді және олармен үлестес болып табылатын өзге де заңды тұлғалардың қызметі туралы ақпарат;

Ілияс Жансүгіров атындағы ЖУ "Жетісу университеті" газеті мекемесі, БСН 030540018789 ұйымдық-құқықтық нысандағы заңды тұлға - оның құрылтайшысы (Ілияс Жансүгіров атындағы ЖУ)  бұқаралық ақпарат құралы ретінде құрылған.

Мекеме Жарғысына сәйкес "Жетісу университеті" газеті студенттік өмір, ғылым және білім жаңалықтарын насихаттау, университет оқытушыларының озық тәжірибесін дәріптеу,  ынтымақтастық туралы материалдар, магистранттардың, студенттердің, университет ПОҚ-ның ғылыми және зерттеу мақалаларын жариялау және коммерциялық емес сипаттағы өзге де функцияларды жүзеге асырады.

Бұл қызметтен газетке ешқандай табыс түспейді, барлық шығындар университет қаражаты есебінен жүзеге асырылады.

Information on the activities of subsidiary, dependent, and other legal entities affiliated with them in accordance with the legislative acts of the Republic of Kazakhstan

The institution "Newspaper "Zhetysu University" ZU named after Ilyas Zhansugurov, BIN 030540018789, is a legal entity in the organizational and legal form of an institution created by its founder (ZU named after Zhansugurov) to carry out publishing activities and other functions  of a  non-commercial  character.           

   
According to the Charter, the institution conducts publishing activities to cover student life, propaganda and popularizes scientific knowledge, highlights the advanced experience of university teachers, publish materials on cooperation, and publish scientific and research articles of master students, students, and Teaching Staff of the university and other functions of a non-commercial character.

        The newspaper does not receive income from this activity, as all expenses are made at the expense of the university

